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СУЧАСНИЙ СТАН КЛІМАТУ УКРАЇНИ

У статті наведено інформацію щодо прояву сучасних кліматичних 
змін в Україні. Основну увагу приділено зміні режиму температури повітря 
протягом ХХ і ХХІ століть; наведено дані щодо розподілу опадів в Україні; 
подано результати аналізу часового розподілу стихійних метеорологічних 
явищ на території України.
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Актуальність дослідження

Серед факторів розвитку, впливу, залежності та елементів ри-
зику діяльності людини вагома роль належить природно-кліматич-
ним. Дія цих факторів особливо проявля ється в останні два десяти-
ліття, коли уже чітко накреслилася тенден ція змін клімату у бік 
потепління, яке супроводжується збільшенням у багатьох регіонах 
планети стихійних явищ. Тому у зв’язку з цим у всьо му світі постає 
питання про захист здоров’я, благополуччя, жит тя людини від мож-
ливих негативних екологічних, економічних, соціальних наслідків, 
пов’язаних зі змінами клімату. Зрозуміло, що по тепління триває, 
одночасно збільшується небезпека природних та клі матичних 
катастроф. Все частіше говориться про те, що те чи інше атмос-
ферне явище, або атмосферні умови за місяць і навіть цілий сезон 
не відмічалися за весь час інструментальних спостережень, або 
відмічалися дуже рідко (один випадок за століття), тобто перекри-
ваються історичні максимуми.

Ця проблема була і залишається важливою, яка потребує на сьо-
годні особливої уваги. Таку пріоритетну увагу можна пояснити хоча б 
двома причинами.



119

По-перше, навіть незначні зміни клімату можуть суттєво вплину-
ти на господарську діяльність людини, перш за все на виробництво 
продовольства.

По-друге, природна мінливість клімату, підсилена антропоген-
ним впливом, може призвести до порушення стабільності клімату 
і перерости в катастрофічні зміни, до яких ні людина, ні природне 
середовище не встигнуть адаптуватися. Достатньо навести приклад 
зниження температури повітря на значній території США в першій 
декаді січня 2014 року до мінус 50 ºС. Таке зниження температури су-
проводжувалося сильним вітром та снігопадом. Це явище відбулося 
на фоні подальшого потепління глобального клімату в 2013 році. 
Наслідками цього було порушення здоров’я у значної кількості насе-
лення та загибелі 20 людей; завдано великих збитків об´єктам побу-
тового та промислового значення. Такий випадок не єдиний з почат-
ку ХХІ ст. Паводки, урагани, шквали, цунамі, сильні снігопади стали 
не поодинокими випадками, а об’єктивною закономірністю нового 
клімату. І цю закономірність при подальшому потеплінні можна від-
нести до розряду порушень кліматичної рівноваги.

Глобальні виклики зміни клімату під впливом природного та ан-
тропогенного факторів потребують особливої уваги.

Актуальною проблема зміни клімату є і для України, тому що зміни 
клімату на території нашої держави проявляються досить інтенсивно, 
охоплюють всю територію, а з початку ХХІ ст. випереджають ті про-
гнози, які давалися раніше (у 80-х роках минулого століття) вченими 
Українського науково-дослідного гідрометеорологічного інституту 
та фахівцями Гідрометцентру України. Мета цієї роботи — оцінити 
сучасний клімат України.

Аналіз останніх досліджень і публікацій

Проблеми зміни клі мату на сьогодні досліджує велика кількість 
учених, серед яких М. Ален, К. Андерсон, Р. Белінг, Р. Бетс, Ф. Джонс, 
Д. Кейз, Дж. Крісті, М. Меннінг, Дж. Мітчел, В. Попе, С. Солмон, 
І. Фунг, Г. Шельнхубер, Г. Шмідт, С. Шнайдер [1], В. Ф. Логінов [2], 
В. П. Мелешко [3] та ін. Серед вітчизняних учених дана тематика 
представлена в нау кових працях М. І. Кульбіди, М. Б. Барабаш [4], 
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В. І. Осадчого, В. Ф. Мартазінової, Т. І. Адаменко, В. М. Бабіченко, 
О. О. Косовця, С. Г. Бойченко, В. М. Волощука [5] та інших.

Матеріали і методика досліджень

Україна має велику мережу пунктів інструментальних спостере-
жень, дані якої проходять експертну оцінку ЦГО і їх можна викори-
стовувати для дослідження та прогнозування клімату.

У роботі використані дані інструментальних спостережень за тем-
 пературою повітря біля поверхні землі мережі наземних метеороло-
гічних станцій України (всього 60 станцій). Серед них лише 18 стан-
цій проводять спостереження понад 112 років. За період з 1951 
по 2012 роки використовувались дані 60 станцій.

У процесі досліджень було проаналізовано бази даних більшості 
станцій та зроблено висновок про можливість їх використання для ви-
вчення зміни клімату. Для інтерпретації результатів досліджень 
був застосований статистичний метод [6].

Виклад основного матеріалу

Зміни клімату в окремих районах земної кулі, в тому числі 
в Україні, прийнято характеризувати з допомогою річної температури 
повітря. Температура є інтегральною характеристикою всіх процесів. 
Постійне і тривале (з 1881 року) спостереження за температурою 
повітря дає можливість зробити статистично обґрунтованою харак-
теристику схожості вікового ходу річної глобальної і регіональної 
температури повітря.

На рис. 1 це візуально добре простежується. По осі ординат на-
ведено температуру повітря у відхиленнях від кліматичної норми 
(1961-1990 рр.), по осі абсцис (роки з 1901 по 2012) — по десятиріч-
чях. В полі графіка представлено три криві: 1 — глобальна, 2 — 
регіональна (сюди входять три природні зони: зона мішаних лісів, 
зона широколистяних лісів та лісостепова зона) і 3 — окремо пред-
ставлена степова зона, так як в широтах, де розміщена степова зона, 
процес потепління відбувався менш інтенсивно (рис. 1).

Добре простежується характеристика сучасної зміни клімату 
за да ними декількох часових періодів зміни глобальної і регіональної 
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(Україна) температури повітря у ХХ-ХХІ століттях. Перший етап 
активного глобального потепління в Україні почався з 1911 і досяг 
найбільшої інтенсивності в 30-х роках. Починаючи з 1950-х років 
глобальний клімат перебував у відносному «спокої». З 1970-х ро-
ків у глобальному і регіональному масштабі процес потепління 
відбу вався інтенсивніше, ніж в попередні роки. З 1991 року поча-
лася активізація глобального і регіонального потепління. Це не було 
несподіванкою, так як передбачалося в роботах М. Б. Барабаш, 
І. В. Трофімової, Л. О. Єлістратової [7, 8]. В останні десять років 
ХХІ ст. простежується стрімкий ріст річної температури у порівнянні 
з усім попереднім часом спостережень.

До 2000 року річна регіональна температура повітря розрахо-
вана за 18 довгорядними станціями. Зараз цей графік продовжений 
ще 10 роками і доповнений більшою кількістю станцій. У результаті 
аналізу даних спостережень можна зробити такі висновки. По-перше, 

Рис. 1. Відхилення річної температури повітря (°С) від кліматичної 
норми по десятиріччях за період 1901–2010 рр.: 1 — глобальна, 2 — 
регіональна (зона мішаних лісів, зона широколистяних лісів, лісостепова 
зона), 3 — регіональна (степова зона)
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підтверджений раніше отриманий результат, що з 1975 року в Україні 
потепління відбувається великими темпами і в нашій країні воно 
більш інтенсивне, ніж в інших країнах.

По-друге, до 2000 року інтенсивність потепління в степовій зоні 
була дещо менша, ніж в інших природних зонах. Протягом 2001-
2012 років вона вирівнюється з ними. Тому в подальшому можна 
буде в регіональну криву включати всі чотири зони України. Тобто 
потепління охопило південні широти, а степова зона в Україні — 
це зерновий район, де може бути постійна засуха.

При Всесвітній метеорологічній організації (ВМО) існує Міждер-
жавна група експертів зі змін клімату, яка займається як діагнозом 
клімату, так і його прогнозом. До цієї групи входять авторитетні 
вчені, які вивчають питання фізики атмосфери. Тому, що стосується 
ходу глобальної температури, він також не викликає недовіри.

Дані графіка свідчать про те, що процес потепління в Україні 
відбувається досить активно. Слід зауважити, що регіональна крива 
за останні роки потребує деякого узгодження, тому що в цей період 
була задіяна більша кількість станцій, хоча загальну закономірність 
ні в якій частині цієї кривої не порушено (рис. 1).

На рис. 2 наведені дані за 30-річні періоди, в тому числі і нині 
діюча стандартна кліматична норма (1961-1990 рр.). З рис. 2 видно, 
що незначні глобальні зміни клімату відобразились на кліматичній 
нормі. Середньобагаторічна величина змінилась на 0,2 °С.

З рис. 1, 2 видно, що підвищення температури повітря, яке спо-
стерігається з початку 1970-х років, відображається на серед ніх ба-
гаторічних показниках температури повітря, які характеризують клі-
мат України і прийняті за стандартну кліматичну норму, з допомогою 
якої ведуться всі подальші статистичні розрахунки. У зв’язку з цим 
на рис. 2 представлені осереднені дані за останні 20 років (1991-
2012 рр.) характеризують зовсім інший клімат, який не спостерігався 
раніше у ХХ столітті.

На рис. 3 наведені графіки динаміки температури від десятиріччя 
до десятиріччя за природними зонами України, що може дати мож-
ливість прослідкувати наслідки змін клімату з урахуванням природ-
них особливостей території. Як видно з графіків, потепління йде 
у меридіональному напрямку, тому у західній частині воно проявля-
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Рис. 2. Відхилення річної температури повітря (°С) від клі матичної 
норми за тридцятирічними періодами (1901-2012 рр.): 1 — глобаль-
на, 2 — регіональна (зона мішаних лісів, зона широколистяних лісів, 
лісостепова зона)

ється менше (це зона мішаних лісів, зона широколистяних лісів). 
З 1975 року великий внесок зробила лісостепова зона, а з 1990 року 
потепління відбувається по всіх природних зонах.

Що стосується Криму, то закономірність простежується, але зна-
чимих величин не дає, щоб порівнювати і давати пояснення; швидше 
за все це можна пояснити зростанням потепління у степовій зоні, 
яка розміщена попереду. У Криму слід враховувати вплив моря, яке 
гасить потепління (рис. 3).

Зовсім не очікувано потепління у регіоні Карпат. Слід зазначити, 
що в горах процеси дуже складні з синоптичної точки зору; не ясно, 
як зміни клімату ведуть себе зі збільшенням висоти, це потребує 
окре мого дослідження. Можна зробити висновок, що глобальне по-
теплін ня перекриває деякі регіональні особливості. Ці результати 
мають бути перевірені на більш однорідному і доповненому матеріа-
лі, оскільки дані щодо регіонального потепління в Україні до цього 
часу перевірялися тільки на рівнинній території.

Все це ще раз підтверджує, що потепління клімату є реальним 
і відбувається по всіх регіонах, набирає великих масштабів і інтен-
сивність його відрізняється зовсім незначно (рис. 3).

Упродовж 112 років температура за трендом змінилася у зонах 
мішаних лісів, широколистяних лісів, лісостепу — на 0,8-1,0 °С, 
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Рис. 3. Відхилення річної температури повітря (°С) від кліматичної 
нор ми по десятиріччях у природних зонах України (1901-2012 рр.)
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в степовій зоні — приблизно на 0,5 °С у бік потепління. У серед-
ньому за десятиріччя температура підвищувалася на 0,1 °С, а протя-
гом останніх десяти років за даними більшості станцій температура 
збільшилась на 0,3 °С.

У табл. 1 наведено аномалії температури повітря за 12 років.

1. Відхилення температури повітря (Δ Т, ˚С)
від кліматичної норми на території України (2001-2012 рр.)

Роки 20
01

20
02

20
03

20
04

20
05

20
06

20
07

20
08

20
09

20
10

20
11

20
12 За 12 років

Δ Т,
˚С 1,0 1,3 0,1 0,8 0,6 0,4 2,2 2,6 2,0 1,7 1,8 1,5 1,4

Усі річні аномалії в ХХІ ст. були додатними. За окремими сезо-
нами та місяцями ситуація буде іншою. В цілому, щорічна зима 
і за окремими місяцями має додатну аномалію. Останні 12-13 років 
лише в окремих місяцях спостерігається незначна від’ємна аномалія. 
Відхилення температури повітря за 12 років склало 1,4 °С. Як видно 
з табл. 1, додатна аномалія перекриває три-, п´яти- і дванадцятирічні 
природні цикли коливань.

Отримана інформація свідчить про досить стрімкий процес по-
тепління клімату в Україні з початку ХХІ ст. До цього потрібно адап-
туватися, готуватися і розуміти, що по-іншому при таких умовах 
і темпах підвищення температури у найближчі 10-20 років не буде.

Що стосується опадів, то це дуже мінлива величина — і в про-
сторі, і в часі. На території України кількість опадів складає 580-
600 мм/рік [4]. На цей час річна кількість опадів не змінюється.

Попередні дослідження [4] показали, що немає вираженої тен-
денції у багаторічному ході опадів. Тренд або незначно підвищується, 
або понижується; бувають і піки, за якими йде зниження (рис. 4).

Вітчизняними науковцями К. Т. Логвіновим, М. Б. Барабаш [9] 
було проведено дослідження опадів на періодичність. Найбільш 
яскра во виражені 11- і 22-річні цикли; ця закономірність зберігається 
і нині.

Дослідження опадів при глобальному потеплінні не виявили на-
правлених закономірностей щодо зміни їх кількості, тобто при підви-
щенні температури не спостерігається збільшення опадів. Не зміню-
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ється середньомісячна кількість опадів по окремих града ціях, проте 
збільшуються стихійні опади.

У ХХІ ст. в Україні суттєвих змін кількості опадів відносно клі-
матичної норми не відбулося, простежується лише їх перерозподіл 
за місяцями та сезонами.

За умов потепління клімату в Україні почастішали стихійні яви-
ща. За даними щорічного звіту «Глобальний індекс кліматичних 
ризиків — 2014», Україна посіла 23 місце серед 181 країни світу 
за рівнем вразливості від стихійних лих.

Змістовні дослідження стихійних явищ проведені в Українському 
науково-дослідному гідрометеорологічному інституті [10, 11]. За ана-
лізом публікацій авторів цих робіт можна зробити висновок, що 
внаслідок значних змін клімату кількість стихійних явищ з року в рік 
збільшується, і в багатьох випадках вони мають катастрофічний ха-
рактер. Дані з монографії [10] були доповнені даними за останні два 
роки. Проведено порівняння структури стихійних явищ на території 
України за перше значиме п’ятиріччя (1984-1990 рр.), з якого поча-
лося чітке збільшення стихійних явищ, і в 2006-2012 рр. У період 
найбільш інтенсивного потепління відбулося збільшення частоти сти-
хійних явищ і у порівнянні з минулими роками змінилося співвідно-
шення стихійних явищ (рис. 5).

Кількість стихійних явищ збільшилась на 7-15%, крім тако-
го явища як сильний туман (33%) (рис. 5). До цього часу стихійні 
явища вивчалися зі сторони синоптичних умов, які викликали ці 
стихійні явища. Проте доцільніше вивчати попередні фактори і умо-
ви, які призвели до стихійного явища, зокрема антропогенні фак-
тори регіонального масштабу (порушення екологічної рівноваги 

Рис. 4. Багаторічний хід опадів (мм) на окремих станціях України (1975-
2012 рр.): 1 — п’ятирічні дані, 2 — тренд
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внаслідок забудови заплави, деградації ґрунтового покриву, вирубки 
лісів тощо).

Висновки

1. Оцінка температурного режиму ХХІ століття в Україні свід-
чить про значну його аномальність відносно кліматичної норми. 
У більшості місяців спостерігається додатна аномалія температури. 
Від’ємна аномалія температури повітря спостерігається лише в груд-
ні. Це свідчить про активізацію процесу потепління клімату в Украї-
ні, особливо в степовій зоні в першій половині ХХІ ст.

2. Усі розрахунки було зроблено за природними зонами України, 
що дасть можливість простежити наслідки зміни клімату з урахуван-
ням природних особливостей території.

3. В умовах сучасного клімату ХХІ ст. в Україні суттєвих змін 
опадів відносно кліматичної норми не відбулося, простежується пе-
рерозподіл кількості опадів за окремі місяці та сезони.

4. Використовуючи існуючий досвід і знання, а також власні 
розрахунки про частоту стихійних явищ в Україні, зроблено вис-

Рис. 5. Збільшення частоти стихійних явищ у порівнянні з кінцем 
ХХ ст. на території України
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новок, що в найближчі два десятиріччя не слід очікувати змен-
шення негативного впливу несприятливих гідрометеорологічних 
умов і стихій них явищ. Їх кількість збільшиться на 7-11 відсот-
ків. Враховуючи екологічну ситуацію в Україні, наслідки впливу 
метеорологічних сти хійних явищ можуть бути значніші, ніж були 
раніше.

Наявність реальної інформації про сучасний клімат в нашій краї ні 
надасть можливість зменшити економічні та соціальні наслідки зміни 
клімату, а також отримати можливі вигоди з процесу потеп ління.
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Кульбида М. И., Елистратова Л. А., Барабаш М. Б. СОВРЕ-
МЕННОЕ СОСТОЯНИЕ КЛИМАТА УКРАИНЫ

В статье приведена информация о проявлении современных климати-
ческих изменениях в Украине. Основное внимание уделяется изменению 
ре жима температуры воздуха в течении ХХ и ХХІ века; приведена инфор-
мация о распределении осадков в Украине; приводится анализ временного 
распределения стихийных явлений на территории Украины.

Ключевые слова: климат, глобальные и региональные изменения кли-
ма та, температурный режим, осадки, стихийные метеорологические 
явления.

Kulbida M. I., Ielistratova L. O., Barabash M. B. CURRENT 
CLIMATE CONDITIONS IN UKRAINE

The article presents information about the manifestation of modern climate 
change in Ukraine. It is focus on changes of atmospheric temperature during 
the 20th and 21th century. Information about the distribution of precipitation 
in Ukraine is provided. Also the article provides the analysis of the temporal 
distribution of natural phenomena on the territory of Ukraine.

Keywords: climate, global and regional climate changes, temperature condi-
tions, precipitations, natural phenomena.



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (Coated FOGRA39 \050ISO 12647-2:2004\051)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth 8
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /FlateEncode
  /AutoFilterColorImages false
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth 8
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /FlateEncode
  /AutoFilterGrayImages false
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


